

2017年秋季新生爆棚 北仑8所小学发布招生预警

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员 闻晓明)记者前天从北仑区教育局获悉,该区部分小学2017年新生入学形势严峻。该区新碶街道、大碶街道、霞浦街道和区教育局联合向社会发布招生预警。

根据排摸,截至2016年12月16日,2017年秋季入学的该区户籍适龄儿童有3766名。按往年的经验估算,待真正入学报名时还将会有数百名户籍适龄儿童迁入。此外,每年有2000多名适龄外来儿童入学需接纳。

根据户籍登记统计,新碶街道户籍且其父母的有效房产位于岷山学校、绍成小学、华山小学、新碶

小学、淮河小学、秦河学校招生服务区以及大碶街道区实验小学、霞浦街道九峰小学招生服务区内的2017年新生已超过学校接纳能力,将出现户籍一致的适龄儿童无法全部在本地段公办学校就读的状况。

针对2017年秋季新生爆棚情况,届时学校将根据《2016年北仑区高中段及以下学校招生工作实施意见》(仑教〔2016〕18号)文件精神,新生报名后需按相关顺序进行录取,未能在本学区录取的学生将由区教育局在本街道公办学校进行统筹安排。除以上学校外,如服务区内内地段报名人数超过学校接纳能力,学生录取和统筹安排

办法参照该预警公告。在此,北仑区教育局提醒将要购房和购房迁户的广大家长,请谨慎选择。

根据区教育局发布的《2016年北仑区高中段及以下学校招生工作实施意见》规定:自2016年起,适龄儿童父母的有效房产产权份额须占50%以上;若同一套房子内已有其他家庭的孩子在该校就读,该套房产不能作为学区房。

同时还规定了各中小地段生(户籍原则上本街道(镇)内)录取顺序:①适龄儿童父母的有效房产在学校招生服务区内;②适龄儿童父母在本街道内无有效房产,但儿童与同一户口的祖父母(外祖

父母)在学校招生服务区内有有效房产;③春晓街道、梅山街道、白峰镇货币安置拆迁子女,其父母在学校招生服务区内有有效房产;④适龄儿童父母在本街道内无有效房产,由区教育局在本街道内调剂安排学校就读。上述①~④顺序位学生录取过程中,当符合条件报名人数未超过学校可录取学生数时,按以上顺序依次录取,当某一顺序位报名人数超过该校学位余额数时,则先按落户时间先后(指适龄儿童户籍),再按有效房产登记时间先后确定录取学生,满额为止。后续顺序位报名的学生由教育局业务科在本街道内学校进行调剂录取。

社工干得好不好 居民代表说了算

本报讯(记者厉晓杭 通讯员叶方琼 俞继业)社工干得好不好,得让居民说了算。前天,北仑戚家山街道渡头社区举行2016年度年终述职评议大会,拉开了居民评议社工的大幕。

“这是我第一年担任社区党总支书记,第一个开讲,还真有点紧张。”渡头社区“80后”党总支书记应冬菲早早地来到了会议室,从电脑上调出自己的年终述职报告PPT,又仔细看了一遍,并对其中几处进行了修改。她的报告中有数据、有图片,包括民生实事、社区党建、社区走访、慰问困难户、社区法制建设等各项工作。应冬菲很自信:“2016年为社区做了不少实事,我对工作有底。”

应冬菲拿起麦克风,开讲起社区工作。“这一年来,针对社区辖区基础设施老旧等情况,我们进行了大树下、光明路等几个问题路段下水道及路面施工改造;改造辖区内剩余的垃圾房;实施大树下水环境整治工程;清理直空中电线等民生实事项目,提升社区环境……”

62位居民代表就座,听取应冬菲的年终报告。述职报告上一

张张图片、一个个项目的背后是应冬菲和全体社区人员的辛勤努力。这份努力也打动了在场的每一位“评委”,应冬菲的述职一结束,“评委”们就开始鼓掌。紧接着,渡头社区工作人员逐个上台述职。

“2016年社区办了两所假日学校,共招收117名学员,其中外来务工人员子女有86名,开展乒乓球训练、传统手工艺制作、爱国主义教育等活动25次。”社工林芸芸说,一年来大家忙忙碌碌的,得让居民知道社工都做了些什么。

听完8位社工的述职后,62位居民开始在测评表上打分。今年67岁的周珊美戴上老花眼镜,认真阅读起测评表中的内容。她表示,测评表设置详细,从“德、能、勤、纪、廉”五个方面,列出了10余项测评内容。“这可以全面反映我们居民对社工服务的评价。”

“社区服务工作做得怎么样,老百姓最有发言权。”戚家山街道党工委委员方向华表示,这项工作至今已连续开展了9年,有效增强了社区工作人员的工作热情。

折翼天使 新年感恩

昨天,市公交巾帼文明岗238路严晓敏等驾驶员收到了结对聋哑学生为他们制作的挂画和花束。当天,市特殊教育中心学校的聋哑学生代表专程到市公交梁祝、钟公庙、高教园区等6个现场站,带着他们亲手制作的手工艺品,看望与他们结对16年的公交“爸妈”们,送上新年祝福。

(徐文杰 毛敏尔 摄)



“公交叔叔送的帽子真暖和”



本报讯(记者张燕 通讯员董美巧)“小宁来,快戴上试试暖不暖和。”近日,市公交镇海分公司“学生接送专车”的驾驶员们

来到贫困学生许宁家中,送上自费购买的保暖围巾、手套、棉帽以及生活用品等礼物。

许宁今年8岁,在民工子弟

镇海务实学校上二年级。一年前许妈妈被查出宫颈癌,医疗费让并不富裕的家雪上加霜。为了节省医疗费,许妈妈选择回老家安徽淮北治疗,由奶奶到宁波一边照顾许宁,一边兼职打零工。许爸爸是名送奶工,在一次运货途中摔断了腿,现在还打着钢板。

许宁跟着奶奶一起起居在每月租金200元的小房子里,爸爸

则在附近另外租了一间小屋用来睡觉。这间不到20平方米的小房子里,一张1.2米宽的床是主要家当,大大小小的衣服挂在墙上,地上满是杂物。屋子里没有书桌,许宁平时趴在门口的石凳上做作业。

虽然家境贫寒,但许宁学习努力,成绩在年级名列前茅。戴上新帽子,他腼腆地说:“公交叔叔送的帽子真暖和。”

吞下鱼刺划破食管 男子连夜开胸取刺

本报讯(记者陈敏 通讯员庞斐)29岁的方先生怎么也没想到,就因为喝鱼头豆腐汤,不小心吞了根鱼刺,结果刺破了食管,最后只能到医院连夜开胸取刺。

去年12月28日中午,方先生和家人一起吃饭,边吃边聊,还喝了一大碗鱼头豆腐汤,喝完时便觉得喉咙被硬东西扎了一下。他想用力把刺吞下去,不料胸口却越来越不舒服。晚上7时,刺痛感让他实在无法忍受,在家人的陪同下,他赶到宁大附属医院急诊科。

急诊接诊医生检查发现鱼刺并不在咽喉部,马上意识到鱼刺已深入体内。果不其然,CT显示鱼刺已经刺穿方先生的食管,直抵胸主动脉。由于鱼刺扎得太深,位置又特殊,使用胃镜无法取出。“食管紧贴着主动脉,主动脉是心脏延伸出来的血管,是

人体最粗的血管之一。鱼刺离主动脉太近,外力刺激随时可能使鱼刺继续滑动,进一步刺穿血管,将导致血管破裂引发大出血猝死。”胸外科值班医生卢斌医生分析称。

开胸取刺,是唯一有效的解决方案。

当天晚上10时多,手术正式开始。半个小时后,鱼刺被顺利取出。

许多人认为鱼刺卡喉是小事。民间有各种所谓“处理”鱼刺卡喉的办法:吞饭、吞韭菜、喝水、喝醋等等。但医生提醒说,这些办法不仅无效,反而会提高刺穿食管和周围脏器的风险。如果吞下的是小的软的鱼刺,可以用手指抠一下喉咙,产生恶心呕吐感,把鱼刺吐出来,但如果吞下的是大的鱼刺,一定要赶快去医院就诊。

应急救护比赛



作为曙光中学第13届健康教育节的重头戏,初二年级组近日进行现场应急救护技能比赛,每班由5名学生组成救护小组,分别进行前臂止血、开放性气胸包扎、骨折固定和心肺复苏4项创伤救护技能比赛。图为赛后老师针对学生在操作中的不足之处进行现场讲评。

(严龙 范丽娜 摄)



鄞州陆嘉社区: 贴心制作新年台历 50多位居民成明星

本报讯(通讯员许东珂 邱虹 记者王博)日前,在鄞州区陆嘉社区居委会大厅,83岁的沈瑞娣收到了社区送给她的定制版台历。打开台历后,老人惊喜地发现,自己的照片出现在了新年台历5月份的封面上。“这张照片我记得,是社区组织我们参加南塘游活动时拍的。”

这本定制版台历是陆嘉社区为居民送上的一份新年礼物,台历上有50多位居民“出镜”。

这些活动照片也记录了社区居民平时生活的点点滴滴,社区志愿者服务、表彰十佳志愿者、爱老敬老活动……不同主题的照片,展现了一年来社区在丰富居民生活、提升居民素质、推进社区和谐中所做工作的成果。

“哟,没想到我家老太婆参加

端午包粽子活动,居然也在台历上露脸了。”看到老伴在台历上“出镜”,居民李大爷咧开嘴笑起来。

别看照片只有12张,可选照片的工作可不简单。社区工作人员花了整整两个月的时间,从数千张活动照片里分门别类进行挑选,几易其稿,最终选取了12张最能体现社区活动特色的照片进行印制。

“台历的照片都是社区活动的照片,人物都是身边居民。先期印制的台历,主要赠送给部分社区居民及志愿者。”社区相关负责人介绍,印制这本定制版台历,一方面是想让居民们记住2016年社区开展的精彩活动,另一方面也希望通过这样的方式吸引更多居民参与到社区的各类活动中来。

体验科技过足瘾

昨天,海曙青少年宫举办2017年元旦海曙区青少年科技馆开放暨第二届“海科星球”创客节科技体验活动。2000名小朋友分别在台风馆、地震馆、模拟飞行等科技馆体验和机器人工厂、VR眼镜体验、无人机表演等创客项目中过足了瘾。

(记者 刘波 通讯员 池瑞辉 摄)

是优是差,大家一起来评判

市城管部门发起城区绿地养护年度“最优”“最差”绿地评选

本报讯(记者王岚 通讯员朱琛)园林绿化是城市有生命的基础设施,园林绿化景观的优劣直接影响城市的景观风貌。日前,我市城管园林部门正式启动年度“最优”“最差”绿地评选活动,城区里的

园林绿地是好是坏,邀请大家一起来投票。

2016年首次开展的城区绿地养护年度“最优”“最差”绿地评选活动,参评绿地范围为海曙区、江北区、鄞州区、镇海区、北仑区的

建成区范围,参评绿地面积在0.5公顷以上,类型主要包括公园、广场和道路绿地。考评内容包括景观效果、植物养护、病虫害防治、清洁卫生、设施维护等。

市城管园林部门组织专家对日

常考核排名前30名和后30名的绿地进行了现场考评。根据专家考评结果,推出了城区绿地养护最优及最差各15块绿地邀请市民公开投票。有兴趣的市民朋友可以关注宁波园林微信公众号(nbyuanlin),了解详细投票规则。投票截止时间为2017年1月6日24时。有关专家、市人大代表、政协委员及市民代表等将组成综合评审委员会,结合投票结果,最终评选出宁波市城区绿地养护2016年度最优、最差绿地,并通过媒体公示。

我市新增两家 国家级地震安全示范社区

本报讯(记者金晶 通讯员王虎羽)近日,中国地震局公布了2016年第二批国家地震安全示范社区,浙江省共有三家社区获此殊荣,其中我市占到两席,分别为北仑区横杨社区和鄞州区海创社区。至此,我市的“国家地震安全示范社区”已达4家,成

为省内数量最多的城市。

据悉,这两家社区通过建立地震应急机构、编制预案体系、规划避难场所、储备应急物资、开展宣传教育,构建了独立运作的社区地震灾害防御体系,为我市其他社区防震减灾提供了示范和借鉴。